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题号 一 二 三 四 五 六 七 合计 

分值         

 
一、判断题（正确画√，错误的在错误处用下划线标出并改正。每题 3 分，本题 21％） 

得分＿＿ 

1．一套进口设备随附的原产于与该设备不同国家的零备件只要数量合理，都可以以该

设备的原产地为其原产地。 

 

 

2．我国海关规定，对由第三国或地区出具的原产地证书不予接受和承认。 

 

 

 

3．来料加工进口货物经海关批准转为境内消费时，应按海关批准内销之日的税则税率

计征关税。 

 

 

 

4．××租赁公司向海关申报进口一设备，准备进口后向其他企业出租。海关应在承租

企业每次交付租金后按其实际交付的租金为完税价格征收关税。 

 

 

 

5．某公司进口一批由日本出口到香港，在香港使用后回收作为原料再利用的废旧轮胎。

根据我国非优惠原产地规则，该货物应作为香港的完全原产品。 
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6．A 公司依法拥有对某产品的专利权。B 公司与 A 公司签定合同购买生产该产品的关

键件在我国境内生产该专利产品。合同规定 B 公司应向 A 公司支付该产品关键件的款项和

该产品的专利使用费。B 公司进口这些关键件时，海关应将该专利使用费计入其完税价格。 

 

 

 

7．只有纳税义务人在海关填发关税缴款书后 3 个月仍不缴纳税款时，海关才有权采取

强制缴纳措施。 

 

 

 

 

 

二、填空（每题 2 分，本题 10％）                                      得分＿＿＿ 

1．我国海关进出口税则实行复式税则制，设＿＿＿＿＿栏税率。它们分别是最惠国税

率，协定税率，特惠税率，普通税率。 

  

2．如一进境货物以 FOB 横滨价格条件成交，并由国际航行船舶装载经上海、张家港最

后运抵武汉卸货，其运费应计算至＿＿＿＿＿＿＿＿。 

 

3．当＿＿＿＿＿＿＿＿时,符合归类总规则三（二）三个条件的零售成套货品，不应按

构成该套货品基本特征的货品归类。 

 

4．预归类决定仅对＿＿＿＿＿＿＿＿具有约束力，对该决定书所述货物的海关商品归

类在其有效期内具有约束力。  

 

5．混有 5%菜籽油的液体猪油（供食用）应归入第 15 章＿＿＿品目。  

 

 

三、单项选择题（每小题 2 分，本题 18%）                               得分＿＿＿ 

1．下列货物适用的税则税率不正确的是＿＿＿。 

A．进口货物在到达前向海关申报的，应适用装载该货物的运输工具申报进境之日的税

则税率 

B．分期支付租金的租赁进口货物，每次交付租金后均应适用该货物第一次向海关申报
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进口之日的税则税率 

C．转为正式进口的暂时进境货物，应适用原向海关申报暂时进境之日的税则税率 

D．海关批准转内销的加工贸易项下进境的货物，应适用向海关申请内销之日的税则税

率 

2．我国 K 公司向外国一出口商订购一批价值为 100000 美元的进口货物。由于该国生产

的包装不符合 K 公司的要求，K 公司遂向他国购买包装，并无偿提供给该出口商。该出口

商以 K 公司提供的包装盛装 K 公司订购的货物向我国出口。我国海关对该货物征税时，＿

＿＿。 

A．如果 K 公司能提供证据证明包装确实是无偿提供给出口商的，则该包装费可以不计

入该货物的完税价格 

B．如果 K 公司能提供证据证明货价内确实不包括该包装的费用，则该包装费可以不计

入该货物的完税价格 

C．K 公司不必向海关提交上述任何一种证明，该包装费就可以不计入该货物的完税价

格 

D．K 公司应向海关提交购买该货物和该包装的发票，因为该包装费应当计入该货物的

完税价格 

3．某进出口公司以 FCA 莫斯科的价格条件购买一批进口货物。货物委托中国外贸运输

总公司运输。货物从莫斯科由铁路经满洲里运至哈尔滨。根据我国海关《审价办法》，其运

费应当＿＿＿。 

A．按铁路运输的费率表计算（从莫斯科）至哈尔滨 

B．按铁路运输的费率表计算（从莫斯科）至满洲里 

C．按从莫斯科至满洲里和从满洲里至哈尔滨的里程的比例分摊全部铁路运费 

D．以上答案均不正确 

4．某公司以融资租赁方式进口一套机器设备。为简化纳税手续，该公司申请一次性纳

税。海关应＿＿＿。 

A．根据海关法规定的估价方法对其估价征税 

B．以该货物在租赁期内应付的租金总和作为完税价格征税 

C．不同意一次性纳税，只能每次交租金后办理纳税手续 

D．要求该公司交纳保证金，并在租赁期满时纳税 

5．根据我国海关法，下列买方与卖方的关系中不属于有关联关系的有：＿＿＿。 

A．美国的 A 公司与我国的 B 公司正在磋商建立合作经营企业，B 公司从 A 公司购进

货物 

B．日本的 A 公司与我国的 B 公司分别出资 49%和 51%在我国境内建立合资企业 C 公

司，C 公司从 A 公司设在韩国的子公司 D 购进货物 

C．香港的 A 公司拥有大陆 B 公司 15%公开发行的有表决权的 B 股股票，B 公司从 A
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公司购进货物 

D．我国境内 A 的公司与德国 B 公司合资在第三国建立合资企业，A 公司从 B 公司购

进货物 

6．商品编码“0306.2491”说明＿＿＿＿＿。 

A．归入此编码的商品在第 3 章 

B．该编码包括的货品范围是中华绒毛蟹 

C．商品编码“0306.249”代表种苗以外的蟹 

D．商品编码中的第 3 位“0”表示本章未设 1 级品目 

7．《协调制度》中品目所列货品，除完整品或制成品外，还应包括＿＿＿＿。 

A．不完整品 

B．未制成品 

C．完整品或制成品在报验时的未组装件或拆散件 

D．不完整品或未制成品在报验时的未组装件或拆散件 

8．已制成一定形状，专用于飞机上的玻璃制的未镶框的安全玻璃应归入＿＿＿＿。 

A． 96.17         B．88.03       C．70.07        D．其他品目 

9．速度表（桑塔那小汽车用）应归入＿＿＿＿＿。 

A．87.08 B．90.29 C．91.04 D．其他品目 

 

四、综合计算题（本题 11％） 

一批用于工程施工的机械 2005 年 1 月 10 日向海关申报暂时进口。经海关审查确定其海

关价格为 RMB5000000。2005 年 6 月 20 日纳税人向海关申报该机械复运出境。如果该货物

关税税率为 10%，增值税税率为 17%。 

⑴ 请计算应征关税、消费税和增值税税额。（本题 9 分） 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑵ 如果海关于 6 月 21 日填发缴款书，该公司于 7 月 10 日缴纳税款，应当征收多少滞纳

金？（本题 2 分） 
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五、论述题（共 40 分，每题 20 分）                                  得分＿＿＿ 

1、试述中国海关的性质、任务和作用。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2、请论述我国的报关管理制度。 
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